
Chapitre 1 ★ Manipuler les nombres réels

Préparer
l’évaluation
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130  a.
0 1 3−1

0 1 6−1−3

b. I ∪ J = [−3 ; +∞[ et I ∩ J = [3 ; 6[.

131  a. A est l’ensemble des réels x tels que 1>x  et 
x ≤ 4 , donc A = ]1 ; 4].
b. B est l’ensemble des réels x tels que 0<x  et  3,−x
donc B = [−3 ; 0[.
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c. 5 – 2 ∈ [0 ; 0,25[
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134 x + 4 ≤ 10 équivaut à x − −( )4 ≤ 10, c’est-à-
dire x ∈ [−14 ; 6].
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x ∈]–∞ ; 7] ∪ [11 ; +∞[ signifie x − 9  .2

136  a. D’après le théorème de Pythagore dans le 
triangle ABC rectangle en B, AC2 = 52 + 32 = 34, soit 
AC = 34. Ce nombre est un irrationnel.
b. 5,830 9 < 34 < 5,831 0
c. 34  est plus proche de 5,831 que de 5,830 donc
son arrondi au millième est 5,831.

137 2 2× = 2 et 2 n’est pas irrationnel, donc l’affir-
mation de Joachim est fausse.

138

Variable Type Valeur Nature du nombre

a int −3 Entier relatif
b float −0,5 Décimal
c int −7 Entier relatif




